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Was sind Dienstleistungszentren?
Unsere Dienstleistungszentren sind ein ganz besonderer 
Teil unserer Logistik in Wels. Das Ziel ist es, üblicherweise 
bei externen Dienstleistern durchgeführte Leistungen im 
Haus durchzuführen, um damit die Gesamtdurchlaufzeit 
der Auftragsabwicklung zu reduzieren und somit schnel-
ler und flexibler auf Ihre Bedürfnisse reagieren zu 
können. Wir übernehmen für Sie unzählige Schritte in 
der Kommissionierung und Sie ersparen sich nicht nur 
Lagerkosten, sondern auch Arbeitskräfte.
Gemeinsam mit dem Verwiegezentrum, kurz VWZ, bewäl-
tigt das Dienstleistungszentrum, kurz DLZ, diese beson-
deren Aufgaben.

Wer arbeitet hier?
Das Team ist in die Bereiche Dienstleistungszentrum 
und Verwiegezentrum geteilt. Insgesamt arbeiten 120 
Menschen mit Beeinträchtigung aus den Einrichtungen 
Assista, Lebenshilfe, promente, Caritas und Fokus Mensch 

Warum selbst Einzelteile, Zubehör und Komponenten bestellen, verwalten, lagern, zusammensuchen, kommissionieren und ver-
packen, wenn Ihnen das Kellner & Kunz abnimmt? In den Dienstleistungszentren der Kellner & Kunz AG Logistikzentrale stellen 
wir für Sie individuelle Packages, Montage-Kits oder Komponenten bedarfsgerecht zusammen – mit höchster Präzision und 
Genauigkeit. 

im DLZ und VWZ. Das Motto lautet „Mensch statt 
Maschine“: Das Zusammenstellen der Montage-Sets 
könnten längst vollautomatische Sortieranlagen erledi-
gen. Wir als Kellner & Kunz setzen aber ganz bewusst 
und aus Überzeugung auf Handarbeit. Hier muss exakt 
und verlässlich gearbeitet werden. Unsere Mitarbeiter 
leisten mit einer Null-Fehler-Quote eine hervorragende 
Arbeit.

Was wird hier gemacht?
Die Aufgaben sind sehr vielseitig. Das DLZ kümmert sich 
um Aufträge, die exakt an Ihre Bedürfnisse angepasst 
sind.

Von Packages über Werkzeugkoffer bis hin zur kunden-
spezifischen Etikettierung werden hier Ihre logistischen 
Prozesse übernommen. Das VWZ ist für die Verwiegung 
zuständig und das Zerlegen von Groß- und Kleinmengen. 

Über unsere Dienstleistungszentren



3

Wie ist das DLZ und VWZ entstanden?
2011 wurde das barrierefreie DLZ errichtet, um den 
Beschäftigten das richtige Umfeld zu bieten. Schon viele 
Jahre arbeitet Kellner & Kunz mit einzelnen Institutionen 
erfolgreich zusammen, die Aufträge werden allerdings 
extern vorgegeben. Um logistische Synergien besser nüt-
zen zu können, arbeiten die Mitarbeiter direkt im Haus. 
Das Verwiegezentrum ist durch den steigenden Bedarf 
von kleineren Losgrößen im Handwerk entstanden und 
einige Jahre nach der Eröffnung des DLZ hinzugekom-
men. Hier packen unsere Mitarbeiter die Ware so um, 
damit sie beispielsweise perfekt für das SECO-Regal 
bestellt werden kann. 

Um den steigenden Bedarf der Packagebildung wei-
terhin effizient abwickeln zu können, wurde ein 
Erweiterungsprojekt umgesetzt. Durch unseren Logistik-
Neubau, der 2020 in Betrieb genommen wurde, ent-
stand ein weiteres DLZ in einem Stockwerk. Neue 
Aufenthaltsräume und Sanitäreinrichtungen wurden 
umgesetzt.

Kurze Zusammenfassung
Schrauben Sortimente werden zusammengestellt, klei-
ne Teile neu- oder umgepackt und Kleinmontagen 
vorgenommen. Für Kellner & Kunz sind das wichtige 
Tätigkeiten, bei denen exakt und verlässlich gearbei-
tet werden muss. Genau diese Qualitäten werden an 
den Beschäftigten besonders geschätzt. Sie sind voll 
im laufenden Betrieb integriert. Ihre Arbeiten sind Teil 
übergeordneter Kernprozesse, wie sie bei Kellner & Kunz 
Tagesgeschäft sind.

Soziales Engagement ausgezeichnet
Bei der offiziellen Preisverleihung des Complemento 2012 
des Zivilinvalidenverbandes wurde unser Unternehmen 
in der Kategorie Wirtschaft ausgezeichnet. Wir zeigen 
mit unserer integrativen Beschäftigungspolitik soziales 
Engagement und beeinträchtigte Menschen werden 
vorbildlich in das Unternehmen integriert.
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Doch was können Sie bei uns bestellen, welche Dienstleistungen übernehmen wir? In Ihrem Unternehmen gibt es spezielle 
Wünsche und Ansprüche? Wir kümmern uns darum, damit Sie genau das bekommen, was Sie sich wünschen.

2.1. Package-Bildung

Der größte Teil der Aufgaben im DLZ ist die Bildung 
von „Packages“. Ein Package ist eine Zusammenstellung 
von Kleinmaterialen wie Schrauben, Muttern oder anderen 
C-Teilen. Diese können je nach Wunsch und Menge in Blister, 
Polybeutel, Karton oder Netzschlauch verpackt werden.
Montageanleitungen, -pläne oder -hinweise aber auch 
Aufkleber, Typenschilder usw. werden den Packages direkt 
beigefügt.

Keine extra Lagerhaltung, kein gesonderter Einkauf sämtlicher 
Einzelteile – und auch kein aufwendiges Zusammensuchen 
und Transportieren an den Montageort. Kellner & Kunz 
macht´s für Sie – zuverlässig, unkompliziert und zügig in 
einem. Denn Struktur und Technik in unserem Logistikzentrum 
sind genau für die Herausforderungen der Auftragsfertigung 
ausgelegt: Wir „packen“ das problemlos.

1. Sie erhalten Ihren Fertigungsauftrag für eine Anlage, eine 
komplette Einrichtung oder eine Sondermaschine Ihres 
Kunden

2. Automatische Erzeugung der Stücklisten in Ihrer Arbeits-
vorbereitung oder aus Ihrem Varianten-Konfi gurator und 
Übertragung der Daten via EDI ins SAP-System von Kellner 
& Kunz

3. Exakte Kommissionierung gemäß übermittelter Stücklisten 
und vereinbarter Verpackungsvorschriften

So funktioniert’s:

2. Aufgaben des Dienstleistungszentrums

Variantenvielfalt in den
Verpackungsmöglichkeiten

Zusammenstellung von Komponenten

Lieferung und Bewirtschaftung an
den jeweiligen Montageort

Ihre Vorteile auf einen Blick
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4. Etikettierung der fertigen Stücklistenpakete bei Kellner & 
Kunz für eine automatische Auftragszuordnung und Wa-
reneingangsbuchung bei Ihnen

5. Anlieferung „just in time“ an Ihren Fertigungsbereich, be-
reit für Ihren Weitertransport oder direkt zu Ihrer Baustelle

6. Elektronische Verrechnung bzw. Verrechnung im elek-
tronischen Gutschriftsverfahren

Blister:
C-Teile werden auf einen Karton gelegt und mit einer Plastikfolie 
verschweißt. Durch das Vakuumieren wird ein Verrutschen der 
Artikel verhindert und eine perfekte Übersicht gewährleistet.

Karton:
Wir bieten Kartons in sehr vielen unterschiedlichen Größen an.

Polybeutel:
• Druckverschlussbeutel (leicht zu öffnen)
• Flachbeutel verschweißt (sicherer Verschluss)

Netzschlauch:
Schützt das Gewinde und den Schaft vor Beschädigung.

Verpackungen
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Werkzeugkoffer/-kiste: unsere Koffer

Unsere Werkzeugkoffer von RECA werden direkt im DLZ 
von unseren Mitarbeitern befüllt. Fertige Werkzeugkoffer in 
unserem Sortiment werden von unserer Produktabteilung 
zusammengestellt. 

Eine weitere Möglichkeit ist die individuelle Zusammenstellung 
von Artikeln je nach Wunsch.
Sie selbst können entscheiden, welche Werkzeuge Sie in Ihrem 
Werkzeugkoffer haben möchten. 

Welche Möglichkeiten gibt es?
• RECA Werkzeugkoffer: perfekte Zusammenstellung
 von Kellner & Kunz
• Individuelle Zusammenstellung von Werkzeug
• Fertig gefüllter Werkzeugkoffer
• Werkzeug und Koffer einzeln, Sie füllen den
 Werkzeugkoffer selbst

SPECIAL: LEHRLINGSTASCHE

Stellen Sie ganz einfach einen fertigen Koffer für Ihre Lehrlinge 
zusammen, der perfekt an Ihre Bedürfnisse angepasst ist. 

Unsere Werkzeugkoffer/-kisten

6
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Das RECA KIT ist ein Package, das immer mit derselben 
Stückliste befüllt wird. Das Package kann neben individuell 
zusammengestellten Produkten eine gedruckte Anleitung, 
einen Hinweis oder auch einen Montageplan von Ihnen 
beinhalten.

Vor allem im Maschinen-, Anlagen- und Gerätebau sowie der 
Möbel- und Fahrzeugindustrie werden Montage-Kits für 
die Montage bzw. den Zusammenbau Ihrer Produkte vor Ort 
benötigt. Wir stellen dieses Kleinmaterial für Sie zusammen 

und verpacken es je nach Wunsch und Menge im Blister, 
Polybeutel, Karton oder Montagekasten bzw. folienver-
schweißt. Montageanleitungen, -pläne oder -hinweise, aber 
auch Aufkleber, Typenschilder usw. werden den Packages 
direkt hinzugefügt. Auch Lieferung und Bewirtschaftung am 
Bestimmungsort ist unsere Sache.

Beispiel: Ein Package besteht aus zwei Muttern und zwei 
Schrauben. Dieses Package wird immer wieder mit den glei-
chen Komponenten zusammengestellt. 

RECA KIT: Montage-Kits

So funktioniert's:

• Artikel und Menge bzw. Komponenten bestimmen
• Das Package wird zusammengestellt 
• Anleitung, Montageplan, -hinweis etc. wird beigelegt 

RECA KIT-Package

7
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2.2. RECA ONE–KIT: Montagezubehör

fertig kommissionierte Montagepakete passend für
Ihre Kundenaufträge und gemäß Stückliste
Lieferung an den jeweiligen Montageort oder bereit für 

den Versand

wirtschaftliche Produktion und dauerhafte Konkurrenzfähigkeit

geringere Durchlaufzeiten

Variantenvielfalt in den Verpackungsmöglichkeiten

minimaler logistischer Aufwand

Eine Weiterentwicklung der Package-Belieferung ist die Abwicklung von individuellen Stücklisten. Ohne lange Umwege ans 
Ziel? Nichts einfacher als das! Sie senden uns die Stücklisten zu Ihren Kundenaufträgen. Wir liefern alles im fertig kommissi-
onierten Montagepaket RECA ONE-KIT direkt an Ihre Bedarfsstelle bzw. Baustelle. Rasch, unkompliziert und termingerecht.

Der Unterschied zu den anderen Packages liegt in der Stückliste. Bei RECA ONE-KIT variieren die Stücklisten ständig, während 
sich bei einem RECA KIT-Package Artikel und Mengen nicht verändern.

Ihre Vorteile auf einen Blick
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2.3. Kundenspezifische Etikettierung

Was ist das?
Eine kundenspezifische Etikettierung enthält alle möglichen 
Informationen, die Sie auf den Etiketten haben möchten. 

Ganz gleich ob der fertige Werkzeugkoffer oder das RECA 
KIT-Package: Wir können nicht nur Ihre Artikelnummer, son-
dern auch Bezeichnungen, Logos und vieles mehr auf das 
Etikett hinzufügen.

Warum ist das hilfreich?
Jedes Unternehmen besitzt eigene Artikelnummern und 
genau deshalb ist das kundenspezifische Etikett die ideale 
Lösung: Wir packen alle notwendigen Infos für Sie auf das 
Etikett, damit Sie sich viel Zeit und somit Kosten ersparen 
können.

Was kann man auf das Etikett schreiben lassen?
• Ihre eigene Artikelnummer
• Ihre eigene Bezeichnung für das Package
• Ihre eigene Bezeichnung für ein bestimmtes Projekt
 oder einen Bauabschnitt
• Und noch vieles mehr

Wird im 
VWZ & DLZ 

gemacht
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Genauere Informationen
finden Sie in 

unserer Viso Broschüre

Wir bieten Ihnen eine Vielzahl an Sortimentskoffer mit den 
unterschiedlichsten Artikelgruppen an. Unsere Mitarbeiter in 
unserem DLZ befüllen jeden einzelnen Koffer für Sie.

2.4. Werkzeugwartung

2.5. Viso Sortimentskoffer

2.6. Vormontagen

Sie haben Chaos in Ihrem Werkzeugkoffer und einfach 
keine Zeit, alles zu sortieren und fehlende Teile zu ersetzen?  
Sie stehen auf der Baustelle und Ihnen fehlt genau das 
Werkzeug, dass Sie jetzt benötigen?
Unsere Mitarbeiter im DLZ kümmern sich um das Chaos 
und bringen das Werkzeug auf den richtigen Platz. Jedes 
Werkzeug wird auf seine Funktionalität überprüft und alle 
fehlenden Stücke werden aufgefüllt und vervollständigt.

Unsere Mitarbeiter bauen für Sie C-Teile zusammen, um 
Ihnen wertvolle Zeit zu ersparen.
Beispiel: Auf einer Schraube wird eine Beilagscheibe und eine 
Mutter montiert.

Wichtiger Hinweis: es können auch fertige Vormontagen in 
ein Package integriert werden.

Wird im 
VWZ & DLZ 

gemacht

Ihre Vorteile auf einen Blick

Sie erhalten Ihre Werkzeugkiste vollständig,
sortiert

und gereinigt wieder Zeitersparnis
für Ihre Mitarbeiter

Werkzeugkiste wird mit einer Stückliste überprüft 
und  fehlendes und beschädigtes Werkzeug wird 
nachbestückt
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Ihre Vorteile auf einen Blick
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3.1. Zerleger-Großmengen

3.2. Kleinmengen 

Unsere Mitarbeiter im VWZ kümmern sich um Großmengen 
an Ware, die vor der Einlagerung direkt von uns in kleinere 
Verpackungseinheiten zerlegt wird. 

Welche Vorteile bringt die Zerlegung von diesen 
Großmengen?
• Durchlaufzeiten unserer Artikel werden optimiert und
 die Effizienz gesteigert
• Höhere Reichweiten: Wir haben die Ware (fast) immer
 auf Lager und garantieren eine schnelle    
 Auftragsabwicklung
• Häufig werden nur kleinere Mengen an C-Teilen benötigt
• Statt 1.000 Stück kann eine 100 Stück Packung bezogen  
 werden
 

 

Im Handwerk werden kleinere Mengen benötigt, deshalb 
wird hier mit kleineren Losgrößen gearbeitet.

Der Ablauf von sogenannten Kleinmengen ist einfach und 
effizient: Unsere Verkäufer legen eine Bestellung an, die 
Ware wird kommissioniert und in das Verwiegezentrum 
geliefert. 

Hier packen unsere Mitarbeiter die Ware in Kartons um.

Diese Kartons passen perfekt in unsere SECO Regale!

Ihre Vorteile auf einen Blick

3. Aufgaben des Verwiegezentrums

Genauere Informationen
finden Sie in 

unserer SECO Broschüre
Lagereffizienz

Ordnung

Direkte Nachbestellung ist möglich:
Artikelnummer, Bezeichnung, VPE und
Bestellnummer sind direkt auf der Verpackung
angeführt
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Wir beliefern Sie mit Komponenten bzw. kompletten Baugruppen: zum Beispiel lose Stanz- und Drehteile, die mit 
Befestigungsteilen vormontiert werden, ganz nach Ihren Stücklisten und Vormontageplänen. Wir bieten Ihnen eine 
Möglichkeit, mit unseren Dienstleistungen Ihre Logistikprozesse noch effizienter zu gestalten. Im Folgenden haben wir für Sie 
die wichtigsten Vorteile zusammengefasst.

Ihre Vorteile auf einen Blick

4. Hauptvorteile für Sie als Kunde

Prozessoptimierung sowohl für Ihre Fertigung, Ihren Einkauf, 
Ihre IT, Buchhaltung als auch Logistik

gebündelte Abwicklung

gestraffte Abläufe

zeitliche Entlastung

Produktivitätssteigerung

Kostenersparnis durch Prozesskostenoptimierung

keine langen Wartezeiten

Steigerung der Lagereffizienz
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KELLNER & KUNZ AG - ZENTRALE 
Boschstraße 37, A-4600 Wels

Tel.: +43(0) 7242/484-0

info@reca.co.at, www.reca.co.at

Sämtliche in dieser Broschüre gemachten Angaben sind unverbindlich. Alle Informationen wurden nach 

bestem

Wissen in der Broschüre angegeben. Bei den Artikeln dieser Broschüre haben wir eine detaillierte Beschrei-

bung der Ausführung, Qualität und Anwendung gemacht und die Abbildungen sind möglichst naturgetreu. 

Änderungen ohne vorherige Benachrichtigung behalten wir uns vor - z.B. im Fall von Weiterentwicklungen 

oder um Verbesserungen durchführen zu können. Für Nachteile, die sich aus eventuellen Druckfehlern oder 

fehlerhaften Anwendungen ergeben, wird keine Haftung übernommen. Nachdruck, auch auszugsweise Wie-

dergabe, ist nur mit schriftlicher Genehmigung der Firma Kellner & Kunz AG erlaubt!

Großmarktstraße 14 Gradnerstraße 96 Wirtschaftspark 11 Neuraut 4 / 2.OG Vogelweiderstraße 115 Diepoldsauer Straße 5 / EG
1230 Wien 8055 Graz 9130 Poggersdorf 6170 Zirl/Innsbruck 5020 Salzburg 6845 Hohenems

NIEDERLASSUNGEN


